

НАМА КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 24 (2998)

ПЯТНИЦА, 3 февраля 1967 года

Цена 2 коп.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

22 января наша газета сообщила о том, что на завод электроаппаратуры в Чебоксары вылетела делегация Ангарского электромеханического завода для заключения договора на социалистическое соревнование в честь 50-летия Советской власти. На днях делегация возвратилась в Ангарск.

Коллектив Чебоксарского завода принял вызов ангарчан. Между двумя заводами заключен договор на социалистическое соревнование.

Разгорается огонек соревнования и внутри заводского коллектива. Договор в честь 50-летия готовятся заключить между собой коллективы цехов и бригад.

Соревнуются два СМУ

Производственный план 1967 года выполнить к 25 декабря — таково обязательство коллектива СМУ-2, занятого на строительстве объектов нефтехимии. Принимая обязательство в честь 50-летия Советской власти, строители решили завершить работы на производстве

полистирола, на гермой очереди завода химреактивов и других объектах.

Коллектив СМУ-2 вызвал на социалистическое соревнование рабочих и инженеров третьего строительного — монтажного управления, которое также возводит объекты нефтехимии.



Близок день, когда на установках каталитического крекинга получат первую продукцию. Сейчас эксплуатационники работают над пуском технологической системы установок.

На снимке: слесари Василий Хотькович и Василий Березовский занимаются ремонтом компрессора. Фото А. ХАМЗИНА.

ПОДВОДЯ ИТОГИ

Во Дворце культуры «Дружба» состоялся партийно-хозяйственный актив Ангарского цементного завода. С докладом об итогах первого года пятилетки выступил директор завода Б.И.

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Кузнецов. В начале своего выступления он поздравил коллектив завода с вручением ему переходящего красного знамени Ангарского городского комитета КПСС и горисполкома.

План прошедшего года, как отметил докладчик, успешно выполнен. Сверх пла-

на выдано 6452 тонны цемента, повысилась марка цемента, улучшилась техника безопасности, охрана труда.

На обсуждение актива был также вынесен план текущего 1967 года. Все выступающие выражали уверенность, что в нынешнем пятилетнем году коллектив цементного завода также успешно справ-

ится с поставленными задачами.

В работе партийно-хозяйственного актива завода приняло участие около 400 человек. В заключение собрания состоялось вручение награды передовикам производства. Более 300 рабочих получили ценные подарки.

ЭКОНОМИКА РОССИИ развивается успешно

Осуществляя решения XXIII съезда КПСС, говорится в сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров РСФСР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1966 году, трудящиеся республики добились выполнения и перевыполнения заданий первого года пятилетки по общему объему и темпам роста промышленного производства, выпуску важнейших видов продукции, росту производительности труда, закупкам сельскохозяйственных продуктов, развитию транспорта, товарооборота и другим показателям.

На этой основе происходил дальнейший рост материального благосостояния народа. Национальный доход превысил установленное планом задание и составил 107,7 процента к 1965 году. Основные производственные фонды в республике выросли на 6 процентов. В результате роста материального производства и снижения издержек производства и обращения прибыль в народном хозяйстве РСФСР увеличилась против 1965 года на 15 процентов.

Годовой план по общему объему производства и выпуску

большинства важнейших видов продукции промышленности Российской Федерации выполнила досрочно. Объем валовой продукции увеличился на 8,2 процента против 6,7 процента по плану.

В РСФСР к концу года по новой системе планирования и экономического стимулирования работало 417 предприятий с общей численностью промышленно-производственного персонала свыше полутора миллионов человек. Эти предприятия перевыполнили годовые планы производства, реализации продукции и прибыли.

В прошлом году в Российской Федерации, указывается далее в сообщении ЦСУ, выращен хороший урожай сельскохозяйственных культур, особенно зерна. Колхозы и совхозы республики продали государству 43,4 миллиона тонн зерна. В минувшем году дальнейшее развитие получили животноводство.

Реальные доходы в расчете на душу населения возросли по сравнению с 1965 годом на 6 процентов.

Более шести миллионов человек переселились в новые квартиры и дома, а также улучшили жилищные условия. (ТАСС)

ПЕРВАЯ В СТРАНЕ

АЛМА-АТА. Опытно-промышленная электротермическая печь, предназначенная для переработки отапливаемых шлаков, поставлена под нагрузку на Иртышском полиметаллическом комбинате.

Исследования показали, что при переработке электротермическим способом каждая тонна шлаков дает цинка, свинца и других металлов столько, сколько примерно две-три тонны полиметаллической руды, добытой из недр.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ ТАСС

ВСЕОБЩАЯ ЗАБASTОВКА ВО ФРАНЦИИ

1 февраля во Франции началась всеобщая забастовка. Первыми включились в борьбу за свои права энергетики. Забастовка объявлена по призыву крупнейших французских профсоюзных объединений и организаций.

Рабочие требуют увеличения заработной платы и пенсий, улучшения условий труда, расширения прав профсоюзов, а также принятия действенных мер против безработицы.

ПО СОЮЗУ СОВЕТОВ

СЕВ ПО СНЕГУ

ФРУНЗЕ. Странно видеть движущийся по снежному полю трактор с селячкой на прицепе. Это, не дожидаясь весны, начали сев механизаторы совхоза «Пригородный».

Семена люцерны вместе с суперфосфатом ложатся на посе- вы озимой жи.

(ТАСС).

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

ИЗ ВЬЕТНАМА СООБЩАЮТ

Бойцы Армии освобождения южновьетнамской провинции Кунгтай за 11 месяцев прошлого года вывели из строя 22 тысячи солдат противника, сообщает агентство ВИА. За это же время патриоты сбили 119 самолетов и повредили 114, уничтожили 37 бронемашин.

Американская авиация 29 января подвергла бомбардировке южновьетнамскую деревню Хоань в провинции Тханькоа. Убито и ранено около 100 мирных жителей, в основном женщин, детей и стариков, сообщает агентство ВИА.

В течение нескольких месяцев Соединенные Штаты проводят химическую «обработку» нейтральной демилитаризованной зоны, разделяющей Северный и Южный Вьетнам.

Цель этих действий американских войск, пишет сайгонский корреспондент газеты «Дейли Ньюс», облегчить военные действия американских войск в этом районе.

В НОМЕРЕ:

СОРЕВНОВАНИЕ И Е ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ОТЧИТЫВАЮТСЯ И УТВЕРЖДАЮТ ДЕПУТАТЫ

ОКРАСОТЕ И КУЛЬТУРЕ ТАНЦА

ЦЕЛЕБНЫЕ ИСТОЧНИКИ АРШАНА.

ПО СТРАНИЦАМ МНОГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ

НОВЫЙ ПОРОШОК

Цех товаров народного потребления нефтехимического комбината освоил выпуск нового моющего порошка для стирки льняных и хлопчатобумажных тканей. Он получил название «Пенный». Порошок значительно меньше пылит и не вызывает раздражения слизистой оболочки.

НЕОБЫЧНОЕ СОБРАНИЕ

«Психология на службе производства» — с такой необычной повесткой состоялось собрание в одном из цехов завода полукислородного.

Инженеры предприятия познакомили операторов и рабочих с интересными исследованиями в области взаимоотношения людей при современном уровне и оснащении производства.

«МАЯК»

ИДЕТ СМОТР

Рационализаторы СМУ-4, приняв обязательство на 1966 год, решили сэкономить за счет внедренных предложений 98 тысяч рублей. Обязательство, значительно перевыполнено, экономический эффект от внедренных предложений составил 115 тысяч рублей. Особенно много рацпредложений было подано строителями первого участка, который и занял первое место в смотре конкурса.

Сейчас в СМУ проходит новый смотр конкурсов по рационализаторской работе. Его итоги будут подведены в канун Октября.

«АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»

РАСТЕТ ГАЗОПРОВОД-ГИГАНТ

УРГЕНЧ. Головной участок газопровода Средняя Азия — Центр принят в эксплуатацию. Его длина — 350 километров. Временно он подключен к магистрали Бухара — Урал.

БОЛЬШЕ БУДЕТ УКРАИНСКОГО РИСА

КИЕВ. В нынешнем году Украина расширяет площади, засеваемые рисом. Этим летом в республике их будет 25 тысяч гектаров — в 1,5 раза больше прошлого года. За этими планами надежная основа — многие совхозы Крыма построили мощные оросительные системы.

ХОККЕЙ

СНОВА ПРОИГРЫШ

НАДЕЖДЫ на то, что «Ермак» сумеет взять реванш за поражение на поле «Прогресса», не оправдались. Бесцветная игра ангарчан закончилась закономерным проигрышем со счетом 1:2. В отличие от хозяев поля гости из Глазова играли энергично, неустрашимо, с хорошим спортивным азартом.

Безусловно, ни менее техничны, чем, например, хоккеисты «Металлурга», но и этого запаса техники в сочетании с высокой скоростью, дружной коллективной игрой оказалось недостаточно, чтобы перенести «Ермака», «продиктовать» ему условия поведения на поле. Лишь на первых десяти минутах заключительного периода ангарчане по-настоящему приложили усилия и проявили решимость в попытке изменить ход матча. Колосову удалось даже сквитать одну шайбу, но большего сделать они не сумели.

В отчетной игре снова, как уже было много раз до этого, переход от обороны к нападению, к атаке осуществлялся очень медленно. Шайба вывандилась из своей зоны на такой малой скорости и так не решительно, что противнику ничего не стоило ее перехватить и снова ввести в зону «Ермака». И можно ли ожидать успеха от атаки, если зачастую скорость имеет только хоккеист, владеющий шайбой? Поэтому, естественно, когда шайба оказывалась в зоне «Прогресса», там у противника уже было численное преимущество, а следовательно, и возможности легко ликвидировать угрозу взятия ворот.

Если же говорить о реальных возможностях гостей, то их было достаточно, чтобы счет стал значительно больше. А шайбы, заброшенные Чирковым и Дудинным, и несколько опасных бросков и выходов в ворота, которые сумел парировать А. Васильев, лишь подтверждение этому.

ИГРЫ В ФЕВРАЛЕ

1 и 2 ФЕВРАЛЯ — «Машинистры» — «Аэрофлот», СКА — «Энергия», «Восход» — «Звезда», «Шахтер» — «Металлург» (4), «Ермак» — «Прогресс», 5 и 6 ФЕВРАЛЯ — «Аэрофлот» — «Металлург» (4), «Машинистры» — «Звезда», «Восход» — СКА, «Металлург» (С) — «Энергия», 9 и 10 ФЕВРАЛЯ — «Динамо» — «Восход», «Машинистры» — «Металлург» (4), «Энергия» — «Прогресс», «Звезда» — СКА, 13 ФЕВРАЛЯ — «Динамо» — «Машинистры», СКА — «Металлург» (4) — «Восход», 16 ФЕВРАЛЯ — «Шахтер» — «Звезда», «Энергия» — «Восход», «Металлург» (С) — «Прогресс», 19 ФЕВРАЛЯ — «Металлург» (С) — «Прогресс», 20 ФЕВРАЛЯ — «Звезда» — «Шахтер», 21 ФЕВРАЛЯ — «Звезда» — «Шахтер», «Металлург» (4) — «Ермак», СКА — «Восход», 22 ФЕВРАЛЯ — «Металлург» (4) — «Ермак», СКА — «Восход», «Энергия» — «Машинистры», «Динамо» — «Металлург» (С), 23 ФЕВРАЛЯ — «Динамо» — «Металлург» (С), «Энергия» — «Машинистры», 24 ФЕВРАЛЯ — «Ермак» — «Прогресс», «Звезда» — «Металлург» (4) — «Металлург» (С), «Восход» — «Шахтер», СКА — «Машинистры», 27 ФЕВРАЛЯ — «Энергия» — «Динамо», «Металлург» (4) — «Металлург» (С), «Восход» — «Шахтер», СКА — «Машинистры».



На живописных берегах реки Кыргарги раскинулся курорт «Аршан», который славится своими исключительно ценными минеральными источниками и не уступает по своим целебным качествам источникам Кавказа и даже Европы.

«Аршан» в переводе с бурятского на русский язык обозначает целебную или святую воду. Сейчас здесь действуют двадцать три искусственных источника и два естественных. Здесь лечат пищеварительные органы, сердечно-сосудистую систему, нервные заболевания. Лечение комплексное, то есть состоит из целого ряда мероприятий.

На встрече с отдыхающими главный врач курорта В. И. Черных привел следующие данные: 90—97 процентов больных гастритами заканчивают свое лечение на курорте с положительными результатами. Таковы же результаты лечения язвенных болезней, нервного и сердечно-сосудистых систем. Воды «Аршана» превосходят «Нарзан» и «Дарсуку» по содержанию натрия, значительно уступают наряду по количеству свободной углекислоты и суль-

ИСТОЧНИКИ ЗДОРОВЬЯ

Фата. Основными лечебными средствами являются минеральная вода и чудесный горный климат тункинских Альп, с изумительной по красоте природой во все времена года, с причудливыми горными ущельями, стремительными водопадами и шедрым аршанским солнцем, по радиации которому уступают такие курорты, как Кисловодск, Ессентуки, Ялта. Вот почему этот уголок Восточной Сибири вполне заслуженно называют жемчужиной Забайкалья, сибирский Швейцарией. Сюда едут охотно летними и отдыхать из разных областей Сибири и Дальнего Востока.

В связи с грандиозными стройками в Сибири, ростом населения резко возмислился спрос на курортно-санитарное лечение. Существующие масштабы курорта уже не соответствуют духу времени.

Сейчас разработан генеральный план реконструкции курорта. В 1967 году начнется строительство двух санаторных корпусов на 500 человек, в начале 70-х годов будет заложено еще несколько корпусов, полностью



благоустроенных, отвечающих всем требованиям современной курортологии.

Нельзя не заметить, что в Тункинской долине помимо аршанских источников известны и другие: Нилово-пустынь, куяктенский Аршан, шумакский Аршан, «Жемчуг», «Новый жемчуг» и другие, которые пока используются, как источники местного значения.

Кроме минеральных вод, здесь имеются и лечебные грязи, залегающие в Койчорских озерах в окрестности курорта, что уже является возможным организовать здесь грязелечение.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВ. Рисунки автора.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ДЛЯ чего и как использовать фторированную воду в домашних условиях? Об этом в одной из передач Иркутского телевидения рассказывала ассистент кафедр общей гигиены медицинского института Т. Н. Ружникова. К нам в редакцию поступило немало писем от читателей с просьбой подробнее рассказать о фторировании воды. На эти письма мы попросили ответить химика город-

НЕ ДЕЛАЙТЕ САМИ

ской санэпидстанции Пентегову Р. К. Фторирование воды для предупреждения кариеса зубов производится при помощи фтористого натрия. В домашних условиях этого делать ни в коем случае нельзя. Фтористый натрий — сильнейшее химическое вещество — нельзя хранить дома (он хранится в определенных условиях). В аптеках он не продается. При малейшей ошибке дозирования мо-

жет вызвать серьезные заболевания и даже отравление. Для точной дозировки фтористый натрий нужно отвешивать на аналитических весах, что может делать только химик-лаборант. Дозирование чайной ложкой не может быть точным и для таких сильнодействующих веществ, как фтористый натрий, не допускается. Фторирование питьевой воды должно быть организовано на водозаборе, а ни в коем случае не дома.

ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ!

4 февраля в 19 часов в школе № 31 проводится традиционный вечер встречи с бывшими выпускниками. Добро пожаловать! (49)

Коллектив учителей и комитет комсомола школы № 17 приглашают выпускников и учителей, работающих в школе, на традиционный вечер встречи 4 февраля в 20 часов. Приглаственные билеты можно получить в здании школы. (62)

Коллектив учителей и учащихся ЦРМ № 4 приглашают нас 11 февраля 1967 года в 19 часов на вечер встречи. (84)

Коллектив учителей и комитет комсомола школы № 27 приглашают выпускников на традиционный вечер, который состоится 4 февраля 1967 года в 19 часов. (88)

4 февраля в 20 часов состоится традиционный вечер (83)

встречи выпускников школы № 26. (89)

Школа рабочей молодежи № 2 проводит юбилейный вечер встречи с выпускниками 4 февраля в 19 часов. (91)

11 февраля в 19 часов состоится вечер встречи с выпускниками ЦРМ № 7. Приглаственные билеты можно получить в школе. (92)

Дирекция и комитет комсомола школы № 15 проводят традиционный вечер встречи с выпускниками 11 февраля в 19 часов. Приглашаются выпускники и учителя школ № 3 и № 15. Приглаственные билеты получить у секретаря школы № 15. (97)

4 февраля традиционный вечер в школе № 12. Приглашаются все выпускники школы к 19 часам. (83)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 февраля, ПЯТНИЦА
19.00 — Только информация.
19.05 — Документальный фильм «Не знает только... Флора».
19.20 — Международное обертоне.
19.40 — Экономика для села
20.20 — Иркутская панорама.
20.40 — «Коммунист», художественный фильм.
22.25 — С телеэкрана ленты ТАСС.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ВУМЛ!

Сегодня в 19 часов в помещении актового зала строителей состоится публичная лекция о международном положении. Лектор — доцент Ленинградского университета В. И. Суриц. Билеты можно приобрести в университете марксизма — ленинизма.

Редактор В. КУЗЬМИН.

Продолжается подписка на газеты и журналы на второй квартал 1967 года. Центральные журналы можно выписать до 1 марта, центральные газеты — до 12 февраля. Не забудьте своевременно продлить подписку! (79)

Коллектив управления капитального строительства Ангарского нефтехимического комбината с глубоким прикосрием сообщает о преждевременной смерти **РЕЗЕДА** Максима Антоновича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Школа рабочей молодежи № 2 объявляет дополнительный набор на курсы по подготовке в институт. Сюда же требуется секретарь-машинистка. (91)

Цех 140 АНХК имеет в продаже для организаций по безличному расчету саженцы деревьев и кустарников в возрасте 3-х и 4-х лет. Обращаться: остановка трамвая № 2 «Пересечение», питомник АНХК, телефон 7-55-69. (35)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности—2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата—2-21-37